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Directions (1-5): निम्ननिखित प्रश्न ों का उत्तर देिे के निए ग्राफ का अध्ययि करें : 

वर्ष के दौरान तीन ों कों पननय ों के लाभ में हुई प्रनतशत वृद्धि 

 
 

Q1. वर्ष 2008 में कों पिी Y के िाभ में हुई प्रनतशत वृखि नपछिे वर्ष की तुििा में िगभग नकतिी थी? 
(a) 2 
(b) 10 
(c) 20 
(d) 14 
(e) 24 
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Q2. वर्ष 2005 में कों पिी Z के िाभ प्रनतशत में हुई प्रनतशत वृखि नपछिे वर्ष की तुििा में िगभग 

नकतिी थी? 
(a) 14 
(b) 21 
(c) 8 
(d) 26 
(e) 19 
L1Difficulty 2 
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Q3. यनद वर्ष 2004 में कों पिी X द्वारा अनजषत िाभ 2,65,000 रुपये था और प्रते्यक वर्ष के निए व्यय 

समाि था, तन वर्ष 2006 में इसका िाभ नकतिा था? 

(a) 6,21,560 रूपये 

(b) 4,68,290 रूपये 

(c) 7,05,211 रूपये 

(d) 5,00,850 रूपये 

(e) इनमें से क ई नही ों 
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Q4. नपछिे कुछ वर्ों में कों पिी Z के िाभ में औसत प्रनतशत वृखि नकतिी है? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
L1Difficulty 2 
QTags Line Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q5. ग्राफ़ के सन्दभष में, निम्ननिखित में से कौि-सा कथि सही है? 

      (a) कों पनी X क  वर्ष 2004 में हानन हुई थी 

      (b) वर्ष 2006 और 2007 में कों पनी Y द्वारा अनजषत लाभ की रानश समान है 

      (c) कों पनी Z ने अन्य वर्ष की तुलना में वर्ष 2008 में उच्चतम लाभ अनजषत नकया था 

      (d) वर्ष 2004 में कों पनी X द्वारा अनजषत लाभ उस वर्ष में कों पनी Z द्वारा अनजषत लाभ से कम है 

      (e) इनमें से क ई नही ों 
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Directions (6-10): रेखा ग्राफ पााँच अलग-अलग महीन ों में य ग कायषक्रम में भाग लेने वाले कुल 

प्रनतभानगय ों में से मनहलाओों के प्रनतशत क  दशाषता है। 
 
 
 



 
कुल प्रनतभागी = पुरुर् प्रनतभागी +मनहला प्रनतभागी  
 

Q6. जनवरी में पुरुर् प्रनतभागी, फरवरी में पुरुर् प्रनतभानगय ों से 20% अनिक हैं। फरवरी में मनहला 

प्रनतभागी, जनवरी में मनहला प्रनतभानगय ों का नकतने प्रनतशत हैं? 
 

(a) 291
2

3
% 

(b) 191
2

3
% 

(c) 290% 
(d) 190% 

(e) 295
2

3
% 
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Q7. माचष में बालक और बानलका प्रनतभानगय ों का अनुपात 2: 1 है। यनद व्यस्क पुरुर् ों का वयस्क 

मनहलाओों से अनुपात 4: 3 है, त  उसी महीने में वयस्क पुरुर् प्रनतभानगय ों का प्रनतशत ज्ञात कीनजये।  
 
(a) 30% 
(b) 50% 
(c) 35% 
(d) 40% 
(e) 44% 
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Q8. मई में वयस्क और बाल प्रनतभानगय ों का अनुपात 3: 4 है तथा मई में पुरुर् प्रनतभागी 280 हैं। बाल 

प्रनतभानगय ों की सोंख्या ज्ञात कीजये। 
(a) 300 
(b) 350 
(c) 280 
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(d) 250 
(e) 400 
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Q9. नपछले महीने से अपै्रल में प्रनतभानगय ों की सोंख्या में 20% की वृद्धि ह ती है। मनहला प्रनतभानगय ों में 

प्रनतशत वृद्धि ज्ञात कीनजये। 
(a) 300% 
(b) 200% 
(c) 100% 
(d) 250% 
(e) 400% 
L1Difficulty 2 
QTags Line Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 

Q10. यनद प्रते्यक महीने में प्रनतभानगय ों की सोंख्या 500 है। त  सभी पााँच महीन ों में पुरुर् प्रनतभानगय ों की 

औसत सोंख्या ज्ञात कीनजए। 
(a) 250 
(b) 300 
(c) 190 
(d) 200 
(e) 180 
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Directions (11-15): िीचे नदए गए प्रश्न ों के उत्तर देिे के निए निम्ननिखित ग्राफ का ध्यािपूवषक 

अध्ययि करें- 

 



 
 

Q11. वर्ष 2016 में तीन सू्कल ों A, B और C में कक्षा XII के नवद्यानथषय ों की सोंख्या में, समान कक्षा में 

नपछले वर्ष की तुलना में क्रमशः 5%, 10% और 20% की वृद्धि हुई है। त  वर्ष 2016 में सभी सू्कल ों के 

कक्षा XII के नवद्यानथषय ों का अनुपात ज्ञात कीनजए? 
(a) 84:78:77 
(b) 84:77:78 
(c) 88:77:78 
(d) 8:7:9 
(e) None of these 
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Q12. सू्कल C की कक्षा IX में नवद्यानथषय ों की सोंख्या, तीन ों सू्कल ों क  नमलाकर कक्षा XII में कुल 

नवद्यानथषय ों की सोंख्या से नकतने प्रनतशत कम है (अनुमाननत मान ज्ञात कीनजए)? 
(a) 84% 
(b) 68% 
(c) 75% 
(d) 80% 
(e) 58% 
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Q13. एक साथ नलए गए सभी गे्रड में सू्कल A में नवद्यानथषय ों की औसत सोंख्या नकतनी है? 
(a) 456 
(b) 465 
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(c) 450 
(d) 460 
(e) 470 
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Q14. तीन ों सू्कल ों A, B और C के सभी सै्टण्डडष में कुल नविानथषय ों का सम्बोंनित अनुपात नकतना है? 
(a) 27 : 26 : 27  
(b) 23 : 13 : 9  
(c) 9 : 13 : 26  
(d) 3 : 13 : 11 
(e) 9 : 26 : 9 
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Q15. सू्कल B की कक्षा VIII के नवद्यानथषय ों की सोंख्या, समान सू्कल के सभी सै्टण्डडष में कुल नवद्यानथषय ों 

का नकतना प्रनतशत है? 
(a) 15.4% 
(b) 16.8% 
(c) 18.2% 
(d) 20% 
(e) 12.5% 
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Solutions 
 
S1. Ans.(d) 

Sol.  
 
S2. Ans.(a) 

Sol.  



 
S3. Ans.(d) 

Sol.  
 
S4. Ans.(a) 

Sol.  
 
S5. Ans.(c) 
Sol. 
Company Z earned the highest profit in 2008 as compared to other years. 
 
S6. Ans.(a) 
Sol. 
Let male participant in February = 100x 
So male participant in January = 120x 

Female participant in January =
120𝑥

60
× 40 = 80𝑥 

Female participant in February =
100𝑥

30
× 70 =

700

3
𝑥 

Required % =
700𝑥

3×80𝑥
× 100 

= 291
2

3
% 

 
S7. Ans.(d) 
Sol. 
Let, male child and female child participant in march is 2x and x respectively 
And, 
Adult male and adult female is 4y and 3y respectively 

𝑛𝑜𝑤, (2𝑥 + 4𝑦)
100

60
=
(𝑥 + 3𝑦)

40
× 100 

Solving ⇒  x = y 

percentage of adult male participant =
4

(2+4+1+3)
× 100 = 40% 

 
S8. Ans.(e) 
Sol. 



Male participant = 280 

Total participant =
280

40
× 100 = 700 

Child participant = 700 ×
4

7
= 400 

 
S9. Ans.(b) 
Sol. 
Let, total participant in March = 100x 

Participant in April =
100𝑥×120

100
= 120𝑥 

Female participant in March = 40x 
Female participant in April = 120x 

Required % =
(120𝑥−40𝑥)

40𝑥
× 100 

= 200% 
 
S10. Ans.(c) 
Sol. 

Required Average =
1

5
{
60×500

100
+

30×500

100
+

60×500

100
+

0×500

100
+

40×500

100
} 

=
1

5
× {300 + 150 + 300 + 0 + 200} 

= 190 
 
S11. Ans.(b) 

Sol.  
 
S12. Ans.(a) 

Sol.  
 
S13. Ans.(c) 

Sol.  
 
S14. Ans.(a) 



Sol.  
 
S15. Ans.(a) 

Sol.  


